
Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Уртыг хэмжихМатематик Х44

Хэмжээг бичээрэй.

1 см = ___мм 1 м = ___см 1 км = ___м 3 дм 5 см = ____см

1 дм = ___см        1 м = ___ дм 1 км = ___дм 1 м 85 см = ____см

1 дм = ___мм        1 м = ___ см 1 км = ___см 2 км 785 м = ____м

А цэг ______нэгж зам туулсан.             В цэг ______нэгж зам туулсан.

3

1

6

Дууссан: ........сар ........өдөр

Хэмжээг жишэээрэй.

90 см _____100 мм 167 м _____ 1670 см 4 км _____ 95 м

10 дм _____ 20 см               345 м _____ 3400 дм 3 км _____ 5 дм

2

600 см,  700 дм, 6 м 78 см, 3 м 60 см

________________________________

76 см,  8600 дм, 78 м 8 см, 3 км 8 м

_______________________________

а. 32 см 4 мм ≈___см       б. 97 см 6 мм ≈ ___см       в. 137 см 5 мм ≈ ____см 

Хэмжээг сантиметрээр тоймлоорой.

Хэмжээг километрээр тоймлоорой.

б. Буурах эрэмбээр бичээрэй.а. Өсөх эрэмбээр бичээрэй.

г. 52 мм ≈ ____см            д. 75 мм ≈ ___ см              е.  46 мм ≈ ____ см 

а. 2 км 6 м ≈ ____км         б. 59 км 83м ≈ ___км        в. 357 км 50 м ≈____км 

г. 9365 м ≈ ____км            д. 2589 м ≈ ___км             е. 49712 м ≈ ____ км 

4

5

Даалгавар 1 2 3 4 5 6

Өөрийн үнэлгээ

Уртын хэмжээг тоймлохдоо  1 см = 10 мм, 1 дм = 10 см, 

1 м = 100 см, 1 км =  1000 м   байдгийг санаарай.  
Жишээ: 3 км 50 м ≈ 3 км; 3 км 500 м ≈ 4 км; 3500 м ≈ 4 км 

а. б. в. г. 

а.                                                             б. 

А, В цэг тус бүр байрандаа эргэж ирэхдээ хэдэн нэгж зам туулсан бэ?
(Нэгж замыг нэгж квадратын талын уртаар тооцоорой.)



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Дүрсийн хүрээний уртыг олоод, дециметрээр илэрхийлээрэй.

Уртыг хэмжихМатематик Х44

Дууссан: ........сар ........өдөр

1

а. 57 см 6 мм + 23 см 7 мм + 7 см 4 мм =_____________________________

б. 7 см 4 мм + 6 см 2 мм + 13 см 8 мм = _____________________________

в. 2 км 584 м + 5 км 315 м + 8 км 35м =______________________________

4

3 Хялбар аргаар нийлбэрийг олоорой.

Хялбар аргаар ялгаврыг олоорой.

а. 106 км 524 м – 15 км 973 м =_____________________________________

б. 34598 м – 23 км 16 м = _________________________________________

в. 503 км – 2316 м = _____________________________________ _______

2

Дүрсийн талыг хэмжиж, хүрээний уртыг хялбар аргаар тооцоолоорой.

А ______ мм                     С ______ мм                          Е ______ мм

10 см

3 см 5 мм

4 см

3км 200 м .а. 23 см 6 мм + 27 см 7 мм + 5 см 4 мм = 50 см + 1 cм + 5 см 7мм = 56 cм 7мм

б. 23 см 6 мм + 27 см 7 мм + 5 см 4 мм = 236 + 54 + 277 = 567 (мм)

5 Хэмжээг бичээрэй.

а. 
1

2
см = ______ мм            б. 

1

2
м = ______ см             в. 

1

2
км = ______ м

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

1 см



Даалгавар 1 2 3 4

Өөрийн үнэлгээ

Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Дууссан: ........сар ........өдөр

Тэгшитгэл:  

14 км + А = 15 км

А = 1 5 – 1 4 

A = 3 

Ш: 1 497 + 3 = 1 500 √

1

2
км + А = 2 км 

2 км = 2000 м

А = 2 000 м – 500 м

A = 1500 м

Ш: 500 м + 1500 м = 2 000 √

а. 35 м +  А =  100 м б. В + 75 м = 1 км

Мэдэгдэхгүй байгаа гишүүнийг олоод, шалгаарай.

а. Х – 25 см =  100 см б. К – 8 дм = 2 дм

Хасагдагчийг олоод, шалгаарай.

а.  35 км 200 м – а =  35 000 м б. 100 см – с =  1 дм

Хасагчийг олоод, шалгаарай.

а. 
1

2
дм + А < 1дм 

Тэнцэтгэл бишийг бодоод, шалгаарай.

Уртыг хэмжихМатематик Х44

1

4

3

2

б. Х –
1

5
дм <  3 cм 



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Тэгш өнцөгт хэлбэртэй ногооны талбайн хашааны нийт урт 100 м ба 
өргөн нь 20 м бол ногооны талбайн урт нь хэдэн метр вэ?

Уртыг хэмжихМатематик Х44

Дууссан: ........сар ........өдөр

1

4

3 Хоёр боодол туузаар 36 ширхэг бэлэг чимэглэв. Нэг боодол нь 9 м урттай 
бол нэг бэлэг чимэглэхэд хэдэн метр тууз орсон бэ? 

2

Хүрээний урт нь16 см урттай дөрвөн өнцөгт хоёрыг зураарай.

Дүрсийн хүрээний урт нь бүх талуудын уртын нийлбэр юм. Иймд ногооны 

талбайн хашааны урт нь талуудын нийлбэртэй тэнцүү  байна.

Даалгавар 1 2 3 4

Өөрийн үнэлгээ

Ногооны талбайн урт 30 м, өргөн 24 м урттай ба  2м тутамд 1 шон хатгах 
хэрэгтэй бол энэ ногооны талбайг хашаалахад хэдэн шон хэрэглэх вэ?



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Уртыг хэмжихМатематик Х44

Дууссан: ........сар ........өдөр
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4

3

Зураглалд тохирох бодлого зохиож бичээрэй.

2

Аялагчид  870 км 200 м замыг мориор, 120 км 300 м замыг машинаар 
аялав.Тэд нийт хэдэн километр аяласан бэ? Километрээр тоймлоорой. 

Бодлого бодохдоо өгсөн, олох зүйлсийг ойлгон зураглаж, хэрхэн олох 

аргаа сонгон, үйлдлийг төлөвлөн гүйцэтгэнэ. Эцэст хариуг шалгана.

Даалгавар 1 2 3 4

Өөрийн үнэлгээ

Улаанбаатараас Дархан хүртэлх аяллын маршрутыг 1 000 000 дахин 
багасган зурах бол  350 км аяллын замыг хэдэн сантиметрээр зурах вэ?

Б сумА хот

С аймаг

Жуулчид 1208  км аялахдаа, замын хагасыг дугуйгаар, дугуйгаар явсан 

замынхаа хагасын хагасыг машинаар, үлдсэн  замыг явганаар явсан бол 
явганаар хэдэн километр зам туулсан бэ?


